

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 2-3

**До и после прививки**  
Эксперты «РГ — Недели» отвечают на вопросы о вакцинации



**ПРАВО** ..... 6

**По счетчику**  
Как в случае аварии получить возмещение ущерба у агрегатора такси

**ТЕХНОЛОГИИ** ..... 9

**Не звони мне, не звони**  
Десять приложений для смартфона, защищающих от спам-звонков



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 16 (8367)  
27 января — 2 февраля 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 27 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 29 ЯНВАРЯ > СУББОТА 30 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 2 ФЕВРАЛЯ



**ЖИЛЬЕ** Как построить домик в лесу ..... 5

# Мечта о своей избушке

**ДЕНЬГИ** ..... 4

Плюс-минус с миллиона. Налог на вклады: как рассчитать и уплатить

**ПОЛЕМИКА** ..... 7

Игры с разумом. Китообразных могут признать личностями, а дельфины запретить

**РАБОТА** ..... 10

Войти в Айти. Составлен топ самых «денежных» вакансий для студентов

**ПСИХОЛОГИЯ** ..... 24

Правила отделения. Евгений Водолазкин: Какой опыт нам приносит одиночество

# кубань.северный кавказ



**Поспорят за пеликана**  
В Волгограде выберут учителя года России

В ГОРОДЕ на Волге проходит финал всероссийского конкурса, на котором лучший педагог 2020 года получит престижную награду—большого хрустального пеликана. Представители 85 регионов покажут мастерство в ходе испытаний «Методическая мастерская» и «Урок». Победитель будет назван второго февраля. Кубань на форуме представляет учитель русского языка и литературы краснодарской гимназии № 3 Ирина Марюхина.

→ **СТОП-КАДР**



В Краснодаре начали функционировать три мобильных пункта вакцинации от COVID-19. Они работают ежедневно (без выходных) с 9.00 до 17.00 на Главной городской площади столицы края (на снимке), рядом и внутри ТЦ «Красная Площадь». Пункты организованы на базе КамАЗов. Для каждого сформированы мобильные бригады медиков. Чтобы пройти вакцинацию, необходимо иметь три документа — паспорт, страховой медицинский полис и СНИЛС.

## Затмение над «Солнечным»

Власти края остановили возведение крупного жилого комплекса в Геленджике

**СКАНДАЛ**

Юрий Гень, Краснодарский край

Рабочий визит губернатора в курортный город имел неожиданный результат: Вениамин Кондратьев заявил о необходимости остановить строительство ЖК «Солнечный». Это первый случай на Кубани, когда подобное решение принимает руководитель региона.

А связано оно с тем, что объект вырос в Северном микрорайоне, где очень высокая плотность застройки

их. Я вам советую — внимательно присмотритесь к ней. Или придется это сделать мне... Строительный бизнес на курорте должен быть сбалансированным».

Отметим, что недавно после такого же визита губернатора лишился своего поста мэр Анапы Юрий Поляков. И поводом для отставки явилась похожая ситуация — хаотичная стройка на курорте с отсутствием социальной инфраструктуры. Правда, в Геленджике глава края ограничился требованием поменьше вице-мэров курорта.

ских садов, спортивных площадок и парков—приоритетная линия в разрабатываемом генеральном плане курорта. Проблемы коммунальной инфраструктуры — на стадии решения».

Коммуналка, кстати, главная головная боль для властей всех уровней. В сентябре 2020 года более половины Геленджика отрезано от водоснабжения — скважины, питающие город, пересохли. Вода оказалась в дефиците в самый разгар курортного сезона, и ее пришлось подвозить автоцистернами.

Скважины, обеспечивающие Геленджик водой, находятся в районе рек Мезыбь и Адерба. Рядом с ними должны появиться еще 20, каждая из которых даст от 500 до 700 кубометров воды в сутки. Но на эти работы требуется два месяца, поскольку после бурения все скважины надо еще подключить к общей системе водоснабжения. Работы сложные, и администрация до сих пор ищет подрядчика, который сможет их выполнить.

Время уходит, и возникает опасность: успеют ли все подготовить к лету? В пресс-службе администрации отказались как-либо прокомментировать этот вопрос.

→ **БЛОКАДНИЦА И МОЛЧАНИЕ МЭРИИ**

15 декабря 2020 года в федеральном номере «Российской газеты» вышла публикация «В блокаде», рассказывающая о горькой судьбе проживающей в Геленджике ленинградской блокадницы 86-летней Евгении Ивановны Иорданиди. Более 10 лет назад заслуженный ветеран лишилась положенной ей по закону квартиры в результате мошеннической махинации. Причем об этом было давно известно в администрации города. Этот материал вызвал большой общественный резонанс.

Удивительно, но в администрации Геленджика на ситуацию до сих пор никак не отреагировали. Видимо, ждут личного участия губернатора Краснодарского края в решении проблемы.

«В Геленджике нужна такая муниципальная команда, которая защищала бы интересы горожан, а не предавала их»

при почти полном отсутствии социальной инфраструктуры.

ЖК состоит из четырех домов. Два из них рассчитаны на 266 квартир и возводятся с привлечением средств жителей. По словам главы края, они должны быть обязательно завершены, однако работы на двух других необходимо остановить: новых школ и детских садов здесь не запланировано.

«Где будут учиться дети после сдачи этих домов — в переполненных классах?» — удивился губернатор на совещании в местной администрации и сразу обратился к мэру Алексею Богодистову: — В Геленджике нужна такая муниципальная команда, которая защищала бы интересы горожан, а не предавала

Позже Алексей Богодистов, комментируя итоги разгона, написал на своей страничке в соцсетях: «Два года в Геленджике действует мораторий на многоэтажную застройку, зеленые зоны — неприкосновенны. Строительство новых школ, дет-

## Советник по воспитанию

**ОБРАЗОВАНИЕ**

Ставропольский край вошел в число десяти пилотных регионов России, где весной в школах введут должность советника директора по воспитанию и работе с детскими объединениями.

Глава министерства просвещения РФ Сергей Кравцов на днях объявил о начале отбора кандидатов для выполнения этой работы.

Это нужно, чтобы наладить взаимодействие учеников с разными патриотическими, волонтерскими и другими движениями, в частности с Юнармией и Российским движением школьников. По словам замминистра образования Ставрополя Дианы Рудевой, со временем появится целая система, которая будет включать в себя школьный, муниципальный и региональный уровни.

— В крае планируется ввести 375 таких должностей — по одной в пилотных школах. За-

действованы все 33 муниципальных образования. А в Ставрополе такая должность уже в этом году появится во всех 45 школах. Региональным координатором проекта стал первый секретарь Союза молодежи Ставрополя Илья Юрчишин, — рассказала Рудева.

До 21 марта на платформе «Навигаторы детства» будут принимать заявки с портфолио претендентов, а с мая по сентябрь для отобранных специалистов состоится очно-заочное обучение. Программа рассчитана на 106 часов, причем неделя пройдет в МДЦ «Артек».

Кроме Ставрополя новые должности помощника директора в пилотном режиме появятся в Омской, Брянской, Вологодской, Нижегородской, Калининградской, Тюменской, Сахалинской и Челябинской областях, а также в Севастополе.

Михаил СУХАРЕВ,  
СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ

## Пансионат в саду

**СОЦЗАЩИТА**

В чеченском городе Аргуне готовится к открытию республиканский Реабилитационный центр для людей с ограниченными возможностями. В него также войдет пансионат для участников боевых действий и ветеранов труда.

Учреждение рассчитано на сто пациентов. Здесь они смогут пройти полноценное санаторно-курортное лечение с курсами оздоровления и реабилитации.

Уже практически завершено строительство центра:

установлено оборудование, полностью готовы административный, спальные и медицинский блоки, мечеть, столовая, зоны отдыха.

Перед открытием пансионат на днях посетил глава ЧР Рамзан Кадыров. Он отметил, что объект находится в живописном месте на окраине Аргуна.

— Здесь разбиты сады, сделаны искусственные водоемы, словом, созданы все условия для комфортной реабилитации и восстановления, — отметил глава республики.

Роман КИЯШКО,  
ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

## Плюс для всей семьи

**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ**

С января материнский капитал многодетным семьям Кубани увеличен почти на пять тысяч рублей и теперь составляет 134 128 рублей.

Государственная помощь предоставляется в рамках национального проекта «Демография». Эти средства выплачиваются родителям при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей.

В министерстве труда и социального развития региона пояснили, что с прошлого года семьи, проживающие в крае не менее трех лет, могут воспользоваться материнским капиталом в любое время. Например, для внесения первоначального взноса при покуп-

ке ипотечного жилья, погашения процентов по кредиту, для газификации дома. В 2020 году уведомление о назначении субсидии получили свыше 10,5 тысячи многодетных семей. Более четырех тысяч человек использовали материнский капитал полностью либо частично.

Кстати, в крае на 3,7 процента увеличили выплаты отдельным категориям льготников. В частности, власти повысили детское пособие малоимущим семьям. Пособие выплачивают ежеквартально на каждого несовершеннолетнего до 16 лет, при обучении детей в государственном образовательном учреждении — до 18 лет.

Анна ЮРКОВА,  
КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ